Аннотации к рабочей  программе по учебному предмету «Мир природы и человека»  для обучающихся 3Б  класса с умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями).
Цели и задачи изучения учебного предмета.
Цели :
-формирование первоначальных знаний о живой и неживой природе; 
-понимание простейших взаимосвязей, существующих между миром природы и человека.
взаимосвязей, существующих между миром природы и человека.                                                               Задачи :
-уточнить имеющиеся у детей представления о неживой и живой природе, дать новые знания об основных ее элементах;
-на основе наблюдений и простейших опытных действий расширить представления о взаимосвязи живой и неживой природы, формах приспособленности живого мира к условиям внешней среды;
-выработать умения наблюдать природные явления, сравнивать их, составлять устные описания, использовать в речи итоги наблюдений и опытных работ, отмечать фенологические данные;
-сформировать знания учащихся о природе своего края;
-сформировать первоначальные сведения о природоохранительной деятельности человека, научить учащихся бережному отношению к природе.
«Мир природы и человека» решает следующие коррекционнообразовательные и воспитательные задачи:
- уточняет имеющиеся у детей представления о живой и неживой природе, дает новые знания об основных ее элементах;
- на основе наблюдений и простейших опытных действий расширяет представления о взаимосвязи живой и неживой природы, о формах приспособленности живого мира к условиям внешней среды;
- вырабатывает умения наблюдать природные явления, сравнивать их, составлять устные описания, использовать в речи итоги наблюдений и опытных работ, отмечать фенологические данные;
- формирует знания обучающихся о природе своего края;
- формирует первоначальные сведения о природоохранной деятельности человека, учит детей бережному отношению к природе.

        Программа реализуется на основе учебных пособий и учебников:  « Мир природы и человека» 3 класс. в  2 ч./ Ч. 1, 2 / – 2-е изд. – М. : Просвещение, 2019г.  Учебник предназначен  для общеобразовательных организаций, реализующих адаптированные основные общеобразовательные программы в предметной области «Естествознание»  в соответствии с ФГОС образования обучающихся с умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями).Основной задачей  лини УМК «Мир природы и человека» для 1-4 классов является пропедевтика обучения предметам естествоведческого цикла. Обучающиеся получают первоначальные знания о живой и неживой природе, изучают простейшие взаимосвязи ,существующие между миром природы и человека, учатся наблюдать, анализировать, взаимодействовать с окружающим миром, проявлять интерес и бережное отношение к живому.
         Данная линия УМК создана на основе предметной линии «Живой мир», где особое внимание уделено формированию жизненных компетенций  обучающихся и обогащению их социального опыта.
           
Содержание учебного предмета.

Неживая природа.(11ч). 
Времена года. Сезонные изменения в природе.
Формирование представлений о смене времен года в связи с изменением положения солнца. Долгота дня и ночи в зимнее и летнее время.
Названия времен года, знакомство с названиями месяцев.
Наблюдения за изменением положения солнца в течении суток (утро, день, вечер, ночь).
Формирование представлений о явлениях и состояниях неживой природы: похолодание, дожди, заморозки, пасмурно, первый снег, снегопад, снежинки, мороз, лед, замерзание водоемов, потепление, таяние снега, ручьи, капель, лужи, тепло, жара, тучи, гроза (гром, молния), теплые дожди, ливень. Продолжение наблюдений за погодой, их описание в речи.
Солнце в разные времена года. Воздух. Первичные представления о температуре; термометре, как приборе для измерения температуры. Вода горячая, холодная.
Значение воды для жизни растений, животных, человека.
Вода в природе: дождь, снег, лед; река, озеро (пруд), болото.
Живая природа.(23ч).
1.Растения в разные времена года.
Растения сада. Растения леса.Комнатные растения. Названия и отличительные признаки (3-4 растения).
Части растений: корень, стебель, лист, цветок.Необходимость для жизни растений воздуха, воды, света, тепла.
Растения влаголюбивые, засухоустойчивые (традесканция и кактус).
Светолюбивые и тенелюбивые растения (фиалка и традесканция).
Уход за комнатными растениями.
Огород. Овощи (3-5 названий). Названия и признаки.Особенности произрастания. Овощи в питании человека.Сад. Фрукты (3-5 названий). Названия и признаки. Особенности произрастания. Фрукты в питании человека.
Растения садов и огородов своей местности.Уход за растениями сада и огорода.
2. Животные.
 Животные в разные времена года.Сравнение домашних животных и их диких сородичей. Кошка - рысь. Собака - волк. Внешний вид, питание, названия детенышей, повадки, образ жизни, места обитания. Необходимые условия для жизни животных: вода, тепло, воздух, пища.
Разнообразие пород кошек и собак, их повадки.Отношение человека к животным.
Рыбы (2-3 названия рыб, распространенных в данной местности).Внешний вид, среда обитания, питание, образ жизни.
Польза от рыболовства и охрана рыбных угодий.
3.Человек.
Гигиена тела человека, закаливание.Дыхание.
Питание человека. Органы пищеварения: ротовая полость, пищевод, желудок, кишечник (элементарные представления).
Значение овощей и фруктов для правильного питания человека.
Пища человека. Правильное питание. Профилактика пищевых отравлений.
4.Повторение.Резервный урок.
        Основными задачи реализации содержания являются: формирование уважительного отношения к семье, населенному пункту, региону, России, истории, культуре, природе нашей страны, ее современной жизни; осознание ценности, целостности и многообразия окружающего мира, своего места в нем; формирование модели безопасного поведения в условиях повседневной жизни и в различных опасных и чрезвычайных ситуациях; формирование психологической культуры и компетенции для обеспечения эффективного и безопасного взаимодействия в социуме; развитие представлений об окружающем мире; развитие способности использовать сформированные представления о мире для осмысленной и самостоятельной организации безопасной жизни в конкретных природных и климатических условиях; развитие активности, любознательности и разумной предприимчивости во взаимодействии с миром живой и неживой природы.








