Аннотации к рабочей  программе по учебному предмету «Ручной труд»  для обучающихся 3Б  класса с умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями)      

Цели и задачи изучения учебного предмета.
Цель: создание условий для формирования у детей элементарных знаний по видам труда, для воспитания положительных качеств личности ученика: трудолюбия, настойчивости, умение работать в коллективе;
Задачи: 
- формировать знания о различных материалах и умения выбирать способы обработки в зависимости от их свойств; 
- формировать организационные умения и навыки;
- расширять сведения о материалах и инструментах;
- обучать доступным трудовым приемам;
- воспитывать положительные качества личности, уважение к людям труда;                                                       - формировать у детей интерес к разнообразным видам труда.                                                                                                      
 -развивать познавательные психические процессы (восприятия, памяти, воображения, 
   мышления, 
    речи), умственную деятельность (анализ, синтез, сравнение, классификация, обобщение), 
   сенсомоторные процессы, руки, глазомер через формирование практических умений, 
   регулятивную структуру деятельности (включающей целеполагание, планирование, контроль и 
   оценку действий и результатов деятельности в соответствии с поставленной целью).

   Наряду с этими задачами на уроках решаются и специальные задачи:
-Развитие абстрактных математических понятий;
-Развитие зрительного восприятия и узнавания;
-Развитие пространственных представлений и ориентации;
-Развитие основных мыслительных операций;
-Развитие наглядно-образного и словесно-логического мышления;
-Коррекция нарушений эмоционально-личностной сферы;
-Развитие речи обучающихся и обогащение словаря;
-Коррекция индивидуальных пробелов в знаниях, умениях, навыках.
Уметь:
-ориентироваться в задании (анализировать объект, условия работы);
-предварительно планировать ход работы над изделием (устанавливать логическую последовательность изготовления поделки, определять приемы работы и инструменты, нужные для их выполнения);
-контролировать свою работу (определять правильность действий и результатов, оценивать качество готовых изделий).


         Программа реализуется на основе учебных пособий и учебников: Ручной труд..Л.А.Кузнецова. 3 класс. – 7-е изд. – М. : Просвещение, 2019г. 
     Учебник предназначен  для общеобразовательных организаций, реализующих адаптированные основные общеобразовательные программы в предметной области «Технология»  в соответствии с ФГОС образования обучающихся с умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями).
Содержание учебника является логическим продолжением  учебником «Технология. Ручной труд» для 3 класса.
В 3 классе обучение первоначальным трудовым навыкам завершается.Он строится с учетом ранее изученного материала.

           
Содержание   учебного предмета.

Работа с глиной и пластилином(5ч).
Лепка на плоскости форм прямоугольных геометрических тел. Лепка дидактического материала. Лепка столярных инструментов.
Лепка по образцу или с натуры (грузовой, легковой автомобиль, автобус).
Технические сведения: Назначение глины и применение этого материала в промышленности. Глина - строительный  материал ( кирпич, черепица ). Назначение инструментов: киянки, рубанка, молотка. Организация рабочего места.
Лепка предметов цилиндрической формы (кружка, стакан). Лепка с натуры посуды конической формы. Лепка с натуры и по представлению чайной посуды в форме шара, цилиндра, конуса и круга (чайник, чашка, блюдце).
Технические сведения: Применение глины для изготовления посуды. Ознакомление учащихся с керамическими изделиями из глины: чайной и столовой посудой, декоративной посудой- кашпо, горшками, глиняными игрушками. Отделочные работы на изделиях. Организация рабочего места. Соблюдение санитарно-гигиенических требований.
Составление композиции по образцу из засушенных листьев декоративные узоры ). Составление фигурок птиц из природного материала Составление композиции « Рыбки в аквариуме».
Технические свойства: Свойства засушенных листьев, цветов, трав, мха, перьев, используемых в работе. Клеящие составы. Инструменты. Правила работы с режущими инструментами и клеем. Организация рабочего места, соблюдение санитарно-гигиенических требований.

Работа с природным материалом (9ч).
Экскурсия на природу Изготовление птички. Самостоятельное изготовление по образцу. Композиция «Солнышко» (из семян клена).
Самостоятельная работа по иллюстрации.
Технические сведения: Свойства материалов, используемые при работе: цвет, форма, твердость, особенности поверхности. Инструменты, применяемые при работе: шило, нож, ножницы. Материалы, используемые для скрепления деталей: клей, пластилин, палочки, проволока, нитки. Организация рабочего места. Соблюдение санитарно-гигиенических требований. Составление композиции по образцу из засушенных листьев декоративные узоры ). Составление фигурок птиц из природного материала Составление композиции « Рыбки в аквариуме».
Технические свойства: Свойства засушенных листьев, цветов, трав, мха, перьев, используемых в работе. Клеящие составы. Инструменты. Правила работы с режущими инструментами и клеем. Организация рабочего места, соблюдение санитарно-гигиенических требований.

Работа с бумагой и картоном (10ч)
Изготовление пакета из бумаги. Изготовление счетного материала в форме полосок, треугольников, квадратов, кругов.
Технические сведения: Применение и назначение картона. Свойства и особенности картона: сгибается, ломается по сгибу, режется, впитывает влагу, более прочный, чем бумага. Элементарные сведения о короблении картона. Правила оклеивания. Клеящие составы для работы с картоном и бумагой. Инструменты. Организация рабочего места. Правила безопасной работы.
Работа с текстильным материалом(10ч)
Плетение косички. Изготовление стилизованных фигурок из ниток.
Пришивание пуговицы с двумя отверстиями. Экскурсия в швейную мастерскую.
Технические сведения: Применение и назначение ниток, тесьмы, шпагата, тонкой веревки, сутажа. Свойства ниток: цвет, толщина, разрезаются, разрываются, Скручиваются, сплетаются. Виды пуговиц. Инструменты. Организация рабочего места Правила безопасной работы.

